

# 建设美丽乡村必须重视垃圾问题

生活垃圾清扫保洁收运机制，落实机构、人员、经费、制度、设备，农村生活垃圾治理覆盖率达到90%以上，农村生活垃圾治理工作通过省级评估考核验收。(见本报今日头版)

省、市(县)两级首次就农村生活垃圾治理签责任状，显示出了我省治理农村生活垃圾的决心与气魄。签责任状，意味着承诺，更意味着责任与担当。目前，在地方重视程度不够，农村整体环卫意识不强的情况下，以政府之手强力推动农村生活垃圾治理，从制度层面建立健全农村生活垃圾清扫保洁收运机制，从而

实现农村环境卫生的制度化、常态化、长效化管理，显得尤为紧迫和必要。

全面推进农村生活垃圾治理是一项民生工程，是实现美丽乡村建设目标的重要内容。无疑，这也是一项复杂的系统工程，需要我们付出不懈的努力。治理农村生活垃圾，可以视为是美丽乡村建设的一个初级门槛。试想，一个污水横流、垃圾遍地的地方，再美的风光也会黯然失色，再美的风景也无法让人停留。如果连农村生活垃圾都治理不好，美丽乡村建设就只会停留在一纸蓝图上，沦为憧憬中的幻景。

近年来，在推进城乡环境卫生综合整治，加快农村生活垃圾处理上，我省频频发力，已取得了不小的成绩。但总体来说，各市县治理力度和效果与我们的期望之间还存在着明显差距。究其背后，缺少有约束力的长效治理机制和问责机制是主因。在以往的治理中，不少市县仍存在“运动式”治理等现象。领导重视就治理、媒体监督就治理，而没有真正将其纳入地方发展规划中，没有当作系统工程来考量。其实，我们不仅要将治理农村生活垃圾视为改善农村卫生环境的手段，还应将其上升到建设美丽乡村高度上来，从而努

力提升农村资源价值，提升农村人文素质，提升海南发展环境。

治理农村生活垃圾，制度保障是关键。对各地方政府来说，务必要转变执政理念，不要将治理生活垃圾当作小事，当作无关发展的闲事，当作吃力费钱不显政绩的难事，而要真正将此项工作当成利国利民的好事抓好抓实。如根据整治任务将农村垃圾处理经费，列入本市县年度财政预算，确保治理经费到位，垃圾处理队伍建设到位。只有各地方政府真抓实抓，才能把风光秀美的海南农村装扮得更加漂亮迷人。

## ■ 海风纯

省城乡环境综合整治领导小组与我省各市县签订农村生活垃圾治理工作目标责任书，目标要求到2016年，各市县90%的自然村(村民小组)建立农村

## 占道乱收停车费不容姑息

点”已在“众目睽睽之下”存在良久，为何却成了相关部门的监管死角、盲区？相关部门为何没能早些发现，及时取缔？若不是该“黑停车点”涨价300%，引起学生、家长的强烈不满，愤而投诉，恐怕该停车点至今仍能安然处之，成为法治的“漏网之鱼”，继续近邻学校“和平相处”。

交警部门对该停车点仅下达整改通知，并作出暂缓取缔违规收费点的决定，处罚是否过轻？道路属于公共资源，私人圈占，私设停车点牟利，违反相关法律法规。《海口市城市容貌管理若干规定》中就明确指出，单位或者个人擅自占用道路、公共场所划定临时停车场或者停车位的，由市公安机关交通管理部门责令限期整改、拆除相关停车设施，处1000元以上5000元以下罚款。对比相关规定，交警部门仅仅只是责令这一“黑停车点”停止乱收停车费行为，于法于理都说不

过去。是否该对其进行罚款，其违法所得又是否该没收，还需相关部门在详细调查之后，进行裁定。

进一步而言，这些“黑停车点”没有任何备案就私自经营，治理时连企业都找不到，如果不予以坚决取缔，恐怕这种“坐地收银的买卖”将会蔓延成风，届时，在海口停车将面临着无处不在私人收费，而行人亦将再无可行之路。

“黑停车点”不容姑息，更慎言“转正”。允许它们“转正”既无法授权，也违背了道路修建的初衷。省、市物价部门都曾明确规定不具有停车场相应场地、设施和管理人员的不得收费。而该停车点占用人行道，妨碍行人通行，完全不具备设立临时停车位的资质。还原道路资源的公共属性，既需要监管部门严查狠堵，也需要广大市民提高权利意识，坚决抵制缺乏依据的不合理收费。

骨疗毒的勇气不容泄，严厉处罚的尺度不能松。反腐到底，这是人民期待！

②人民日报：新的一年，反腐怎么干？中纪委五次全会上，习近平给出了答案。这两年打虎拍蝇，成效有目共睹。也应看到，从遏制腐败到重构政治生态，依然任重道远。当清醒：反腐进入持久战。猛药去疴的决心不可减，刮

给死者家属和公众一个交代！

③法制日报：谣言止于智者，需通过法律惩处谣言编造者。在自媒体时代，人人都可以是信息的发布者。网民在面对海量的网络信息时，需要增强辨别网络谣言的能力。此外，在谣言传播时，政府相关部门应加强日常监管，做到及时辟谣，让谣言不攻自破。同时，通过法律对编造谣言者进行惩处，从而净化网络环境。

## 微评

④人民网：复旦博士父亲遭强拆致死，政府发函求法院慎重量刑。函件称，“为了维护社会稳定”，恳请法院对武瑞军等人家属诉求予以考量。试问，这是为了维护社会稳定还是为了维护小圈子的稳定？死者孟福贵家人的诉求要不要考量？相关部门应彻查政府发函事件，



## 时事图说

听说过学校乱收费的，听说过趴课桌上睡觉也收费么？据报道，湖南岳阳第七中学要求全体学生午休，并向在课桌上午休的学生收取每人每天一元的午休费。当地教育部门表示，这一收费并不符合规定，将进行调查处理。

没有宿舍，没有床位，没有棉被，就连照看教师也没有，就擅自标准收费，可谓荒唐无理。学校乱收费，不仅违反了法律法规，也污浊了教书育人的圣洁之地，败坏了社会风气。只是

挖空心思去收费赚钱，又怎么能做好示范，教育好学生呢？本着对教育负责，对学生负责的态度，必须坚决制止这类行为，坚决根除教育领域的乱收费、乱作为。这正是：

趴课桌午休拿钱来，  
玷污杏坛为钱财。  
胡乱收费当严止，  
以身作则育人才。

(图/美堂 文/陈实)

## 被同意是忽视法治

近日，武汉市一小区公共绿地被毁，用来建设临时集贸市场，引发居民强烈不满。当武汉电视问政督察员核查时，社区工作人员拿出了一份居民签名同意名单。然而，当地方官员先后拨通10通电话，“同意居民”均表示不知情。

武汉电视问政过程中出现的小区居民被同意，不过是近年来类似问题的一个缩影。在法治社会，程序正义是保证实质正义的先决条件。先不论毁掉公共绿地改建集贸市场的合理性，从程序正义的角度来讲，小区公共绿地征用需先征得居民同意，而社区工作人员的行为明显忽视了这一法治原则。

党的十八届四中全会做出了全面推进依法治国的决定，从政府部门来看，政府工作人员要树立法治思维，用法治方式开展工作，首先要在工作中贯彻程序正义原则，依法依规办事。

基层政府工作人员作为与民众联系最多，交往最密切的公务人员，在国家治理中占据重要地位。如果政府工作人员在工作中缺乏对法律的敬畏，有法不依、知法犯法，政府建设法治国家的公信力就无法谈起。

法律的生命在于实施，实施的基础在于法律威信。政府工作人员应该带头学法守法，自觉在日常工作中树立法治思维。如此，方能取得“徒木立信”的效果，在民众生活中树立法治思维和法律威信。

## 莫等被处罚才信法

近日，澄迈县档案局副局长王茀华在与老邻居发生纠纷时将邻居打伤，被行政拘留15天。1月13日，王茀华向媒体认错，并对于自己的处理方式深感歉意。(1月14日《南国都市报》)

作为一名公职人员，理应带头守法、护法，遇事找法，而王茀华在解决问题时，首先考虑的是选择暴力，而非通过法律途径，以至于最终受到了法律制裁，为自己的鲁莽行为付出了代价。不仅“害了”自己，也抹黑了单位形象，损害了领导干部的公众形象。

看似一起简单的打架事件，折射出的却是公职人员法律意识的淡薄。王茀华在上班时间逃班、率众斗殴，既是其个人法制观点淡薄的表现，也是该单位纪律松散、作风涣散的表现。对这种违法违纪行为，相关部门必须要严肃处理。一方面，相关部门要从这一事件中汲取教训，加强纪律整顿，给广大公职人员敲敲边鼓，使其不敢逾矩；另一方面，相关单位也应加强法制教育，增强员工法制观念，提升广大员工守法、信法、用法、找法的意识，以预防或杜绝类似行为的再次发生。

可喜的是，在受到处分后，王茀华选择了信法、用法，用法律武器来维护自身权益，可谓是“吃一堑，长一智”，然而，我们期待更多公职人员，以此为教训，遵纪守法，“不吃一堑，也长一智”，用实际行动做依法治国的践行者。



生生百货  
S&S Department Store

会员当日预存1000元当1400元 (1月16-18日)  
(会员卡只积分不折扣、超市及个别品牌除外)

1月16-17日19:00，会员购物每满2000元加赠100元店庆夜场券 (预存1000元当1400元商品参与)  
1月16日 可使用微信抢红包金额 (超市/黄金除外) 1月18日 可使用店庆礼券 (超市/黄金除外)

### 购物满额抽店庆大奖

1月1-18日，当日购物每满1000元，赠抽奖券1张，每人每单最多10张，参加18日22:00店庆大型抽奖活动，有机会赢取店庆大奖  
1月1-18日，刷工行卡每满1000元加赠抽奖券一张，每单最多加赠5张

**黄金珠宝** 1月10-18日，非黄金类商品全场8折起，黄金饰品每克让利25元(限量)，周大福：裸钻高级定制  
周大生：独有钻石Lovei&Cut展销，拥有100个切面，11朵花瓣的世界顶级钻石，极致璀璨百分百完美爱情

**国际名品** ARMANI COLLEZIONI：1月16-18日，2014年货品5折，2013年及以前货品男装4折，女装3折  
HUGO BOSS：部分货品6折起 奥德臣：全场8.5折(定制除外)  
克劳西：购物满额赠iPad air、iphone6、MacBook Air

**时尚秀场** 费兰特：1月18日意大利Ferrante艺术总监Paride先生亲自为VIP专属搭配，引领时尚  
施华布朗：1月17日14:30、19:30，春夏时尚模特秀场 鑫生珠宝：1月18日15:00模特走秀  
比华利保罗、迪柯尼：1月17日15:00、19:30，VIP回馈答谢模特秀场

**时尚美妆** 1月10-18日，化妆品区每满700元立减100元，兰芝每满1000元立减100元

**滋补养生** 1月15-18日，滋补区预存1000元当1400元(极草除外)，参灵草满5000元立减500元

**文化活动** 生生吉祥物大型巡游活动，萌娃“生仔”闹商场  
巡游时间：1月16日、17日、18日15:30，1月17日21:30

**会员活动** 1月16-18日，会员当日购物满2000元以上赠30cm“生仔”1个(每人限赠1个，每天限50个)  
1月16-18日，会员积分可抵现使用

**线上互动** 1月1-18日，会员关注并绑定新生生微信，赠抽奖券1张

**银行活动** 1月10-18日，刷工行信用卡消费满2000元赠送100元券(限量)  
1月16-18日，用“银联钱包”绑定62信用卡刷卡消费满620元(含)立减200元(每天限量200名)  
刷中行信用卡满额赠券，刷光大信用卡满额赠礼

店庆夜场 (1月17日营业至24:00)  
20:00-24:00可使用积分翻倍券、店庆夜场券(超市/黄金除外)  
20:00-24:00购物满2000元以上赠50cm“生仔”1个(限30个)

更多活动详情，欢迎到店咨询

